

С нами
Бог

4 (249)
апрель
2018



Семёновский БЛАГОВЕСТ

Издаётся при храме во имя Всех святых города Семёнова

Господь
помилует
Россию и
приведет её
путем
страданий к
великой славе

Прп. Серафим
Саровский



Русь Святая, храни веру Православную, в ней же тебе утверждение!

Христос Воскрес!

СЛОВО НА ПАСХУ

Великий сорокадневный праздник Пасхи продолжается. До самого Вознесения мы будем встречать друг друга радостным: «Христос Воскресе!» Радуются все и вся: «Ныне вся исполнишася света, небо же и земля и преисподняя: да празднует убо вся тварь востание Христово». Даже такая большая «тварь», как солнце — радуется и, как говорят в народе — играет на Пасху. На столе по утрам лежат крашеные яички, а у кого-то сохранился и кусок пасхального кулича. Еда вкусная, одежда нарядная, погода, какой бы она ни была — прекрасная. А житейские невзгоды, всякая боль телесная и душевная в эти дни заметно тише. Но как мы проводим этот самый долгий и самый главный христианский праздник?

Пасхальную радость мы переживаем по-разному. Кто-то, насладившись пиршеством веры и приняв богатство благодати в пасхальную ночь на торжественной службе, полностью переключается на мирские пиры и мирские радости, в которых ограничивал себя весь пост. Кто-то славно потрудился Великим постом, оживил свою духовную жизнь, и в нем обновился вкус к ней. Он непременно будет на службе и воскресным вечером, а сможет, то и в понедельник придет в храм и пройдет вокруг с крестным ходом. И всю Светлую седмицу, с ее двумя замечательными Богородичными праздниками — Иверской и Живоносный Источник — постарается бывать на службе. Придет он и в субботу, когда закроют Царские врата, стоявшие всю неделю открытыми, а когда раздробят артос, он унесет с собой частицу святого хлеба. А кому-то по сердцу благотворительность. У каждого своя радость.

У праведного Иоанна Кронштадтского есть замечательное пасхальное пожелание: «Да будет радость наша о Воскресении разума, глубока, свята и деятельна!» Прежде всего, она должна быть разумна — наполнена смыслом. Конечно, вполне осознать истину Воскресения человеческий ум не в силах, перед ней он — просто букашка, но знать основы своей веры вполне доступно для любого ума. Будьте всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением (1 Пет. 3, 15) — говорит Апостол и тем побуждает нас к осознанию своего упования — веры. Среди тех, кто недавно, уже в осознанном возрасте пришел в Церковь, есть люди замечательного типа — они спрашивают. Им интересно Православие, интересны таинства, обряды, догматика, множество вопросов вызывает у них Евангельская история. Это не праздновопрошающие, каких тоже немало, но «практические» христиане. Сделав выбор, они хотят правильно жить в Церкви, ищут духовного руководства, им действительно нужно спасение. Встреча с таким человеком — всегда радость для священника. Но есть христиане, не ищущие религиозных знаний, никогда не вопрошающие. «За религию у нас часто принимают неопределенную смесь из детских воспоминаний, сентиментальных чувств, испытываемых иногда в церкви, крашенных яиц и кулича на Пасху» — это о них. Такой «детский» период

может быть у каждого человека, но одни вырастают из духовного детства, другие воспринимают его, как истинную взрослость. Когда-то, когда весь русский мир был православным, религиозная истина впитывалась с молоком матери, познавалась в семье и на церковной службе, из домашних и церковных молитв, из привычного быта с чтением и рассказами из Евангелия, житий святых, духовных стихов. Христианство казалось естественным, почти врожденным. Но сегодня таких семей с непрерывной церковной традицией немного. Для большинства наших современников, единственный пример православной жизни - воспоминания о любимой бабушке, ходившей в церковь и приносившей со службы просфоры. Эти воспоминания умиротворяют, они согревают душу и поддерживают религиозную жизнь, но нужны и знания. Вера от слышания (Рим. 10, 17) - сказано у Апостола. Необходимо читать, слушать, общаться с грамотными верующими людьми, с духовными людьми. Жаль, что даже среди привычных многолетних прихожан можно встретить таких, кто не понимает и не представляет «во что» он верит. А вера должна быть осознанной.

«Да будет радость наша о Воскресении... глубока...» Радость глубока, когда она - часть тебя. Неотделимая часть. Такая радость рождается из личного опыта. Опыта молитвы, пройденных искушений, опыта помощи Божией. Опыта богообщения. Замечательную возможность такого опыта дают верующим предваряющие Пасху Великий пост и Страстная седмица. Вы замечали, как наполняются постом храмы? Сколько людей исповедуется и причащается? Что так притягивает их, еще недавно пренебрегавших церковными службами? Не столько традиция, но более - знакомая из практики реальность быть ближе к Богу. Уже само ограничение по плоти и от развлечений дает простор духу человека и роднит его с Богом, Который Сам есть Дух. Постом ноги так и несут в церковь.

Заметим, что кроме обычных, уставных особенностей поста, многие православные еще ставят себе на этот период какую-нибудь личную задачу. Кто-то берет совсем не пить вина, или отказывается от газет-сплетниц, а кто-то старается удерживаться от гнева. Одна девушка спрятала на это время плеер с наушниками, потому что чувствовала зависимость от некоей музыки. Постом проще приводить себя «в порядок» — исповедоваться и «исправляться». Это и есть жизнь духа — духовная работа, которую мы совершаем с помощью Божией. Наш драгоценный духовный опыт.

А службы Страстной седмицы, когда мы вспоминаем последние дни жизни Спасителя! Мы переживаем трагические Евангельские события и сочувствуем Его страданиям. Добровольным страданиям истинного Бога, обладающего всей полнотой божественной власти. Наш добровольный пост призван показать, что и мы готовы отказаться от того малого, что в нашей власти. Это наша малая жертва. И она тоже соединяет нас с Господом. Особые службы последней недели невозможно

прожить только внешне, просто присутствуя на них. Они настолько проникнуты реальностью, что захватывают всего человека. Оттого и радость его о Воскресении бывает глубока.

Кронштадтский пастырь желает всем святой радости. Святой, то есть - духовной. Конечно, за долгий пост плоть наша соскучилась по вкусенькому - по рыбке, по сыру, мороженому. И это все не возбраняется, а даже приветствуется - ведь на первой пасхальной неделе отменяется пост в среду и пятницу. Пусть и утроба насладится праздником. Однако, не для языческих безудержных пиршеств это время. Первая неделя называется Светлой или Святой. Прежде в России Светлая была нерабочей неделей, но театры и прочие увеселения были закрыты: празднуй, торжествуй, православный мир, но в меру, не забывай, о чем радуешься.

Кто достойно совершил течение поста входит в пасхальную радость новым человеком. И мир он видит иным. Его не привлекает скорое возвращение в мир привычных дел и забот. Для него телесная льгота только добавила удобства бывать на службе, может быть даже поехать в другой храм, монастырь, на престольный праздник. Радость свята, когда мы во всякой своей пусть даже самой житейской радости помним о Господе.

А что такое деятельная радость? Радость, побуждающая к деятельности. Крестная Жертва принесена за всех, значит и за тебя. И тебе «прощение из гроба воссияло». И тебе даровано воскресение, ибо «мертвых нет ни одного». Чем же ты можешь ответить на эти благодеяния? Тоже, по примеру Христа,

пожертвовав собой ради кого-то. Отдать свое время, силы, что-то из благоприобретенного, мало ли чем можно пожертвовать. Из Древней Церкви к нам пришел обычай святить пасхальные дни и другие праздники «делами любви христианской», уделяя от имени нуждающимся, посещая и утешая одиноких, больных и заключенных. Когда-то личная благотворительность воспринималась как естественная составляющая христианского праздника. И милостыню в эти дни просили: «Подайте, ради праздника». В царской России на сибирскую каторгу личным иждивением снаряжали целые обозы с продуктами и подарками к Пасхе. Люди бедные носили копеечки и узелки с куличами в местные больницы, богадельни и тюрьмы. Так и говорили: «Навестить больницу, темницу и вдовицу». Чем ни пример?

И еще дело любви христианской - общительность. Мир сегодня нуждается в христианской проповеди. Уж очень люди за время «научного атеизма» одичали. Почему бы не принять у себя или не сходить в эти дни к нецерковным или даже неверующим родственникам, знакомым? Если вы будете к ним любовно-внимательны, не станете особенно поучать и, тем более, спорить, то и они причастятся праздника Воскресения. А дальше — как Бог даст.

Праздник закончится, но останется с нами. И не только в памяти. Весь год, каждую неделю нам даруется пасхальный день — воскресение. И всем, кто в эти пасхальные дни живет разумной, глубокой, святой и деятельной радостью нет надобности с ней расставаться. Она останется с нами до новой Пасхи. А затем встретит нас и в Царстве Небесном.

НЕПРИДУМАННЫЕ РАССКАЗЫ

Жила одна бедная верующая женщина, вдова, которая растила пятерых детишек. Когда денег не стало совсем и не хватало даже на еду, она позвонила на радиостанцию и оставила там наивное обращение к Богу о помощи. В то время как сотрудники радио с пониманием отнеслись к верующей женщине, одного из слушателей ее слова задела.

Он был убежденным атеистом и решил доставить себе удовольствие, поиздевавшись над незнакомкой. Мужчина узнал ее адрес, позвал секретаршу и поручил ей купить много продуктов. Девушка вернулась к нему с лучшим мясом, сырами, фруктами и сладостями. Каково же было ее удивление, когда начальник дал следующее распоряжение: доставить продукты по адресу и, когда женщина спросит, кто прислал еду, сказать, что это от ДЬЯВОЛА.

Когда секретарша вручила незнакомке продукты, та была настолько благодарна, что из ее глаз полились слезы. Она не переставала благодарить Бога и благословлять девушку. Но когда женщина уже начала прощаться, секретарша спросила:

- А вы не хотите узнать, кто прислал вам эти продукты?

На что женщина ответила:

- Нет. Это совершенно не важно, потому что когда Бог отдает приказ, даже дьявол подчиняется.



НАМ ВСЕГДА ЕСТЬ, ЗА ЧТО БЛАГОДАРИТЬ БОГА:

· За детей, которые шумят дома: это значит, что у Вас есть семья.

· За посуду, которую нужно мыть: значит, у Вас есть еда.

· За ковры, которые надо пылесосить, окна, которые надо мыть: значит у Вас есть дом.

· За промокшие от дождя ботинки: значит, Вы ещё способны ходить и Вам есть, что обуть.

· За пробки на дорогах: значит, у Вас есть машина.

· За уроки и экзамены, к которым нужно готовиться: значит, у Вас есть возможность получать образование.

· За начальника, который кричит: значит Вы ещё способны слышать.

· За гору стирки: значит, у Вас есть одежда.

· За слёзы и улыбки: значит, Вы ещё можете чувствовать.

· За тех, кто причиняет Вам боль: значит, Вы можете понять, как не нужно поступать и подарить в ответ прощение и любовь.

· За усталость в конце дня: значит, Вы ещё можете поработать на славу.

· За будильник, который будит Вас ни свет ни заря: значит, Вы ещё живы.

Цените то, что имеете!!!

БЛАГОДАРИТЕ БОГА ЧАЩЕ.
СЛАВА БОГУ ЗА ВСЁ!

В духовной жизни очень важно правильное руководство. Традиция духовничества существует с первых веков христианства. Духовники либо выбирались священноначалием специально, либо сама христианская жизнь выдвигала их на особое служение в силу того, что к ним тянулись люди за советом и духовной помощью.

Как найти духовного отца? Как правильно выстроить взаимоотношения с духовником? Что делать, если духовника нет? Эти вопросы наверняка задавал себе каждый воцерковленный человек. Безусловно, нужно благодарить Господа, если у вас есть духовно опытный наставник, который молится о вас и особо радуется о спасении вашей души.

ДУХОВНИК И ДУХОВНЫЙ ОТЕЦ: ЕСТЬ ЛИ РАЗЛИЧИЕ?

Есть ли разница между понятиями «духовник» и «духовный отец»? Одни считают, что это синонимы, а другие говорят, что духовник – это любой священник, проводящий таинство Исповеди, а духовный отец – тот, кто руководит духовной жизнью христианина. Откуда такое различие?

Есть разница в традициях духовничества Русской Церкви и грекоязычных Церквей. На православном Востоке не каждый священник имеет право исповедовать, там есть специальные священники-духовники, опытные в духовной жизни. В Требнике (книге, содержащей последования таинств, в том числе и Исповеди) имеется специальная глава «О том, каковым подобает быти духовнику». Естественно, она появилась из греческих изданий. Там говорится о том, какими качествами должен обладать духовник, о том, что без специального разрешения от епископа никто не может исповедовать (в греческой традиции). Именно поэтому, согласно Требнику, понятия исповедующего священника и духовника одинаковы.

На Руси, в силу того, что на каждого священнослужителя приходилось (и приходится) гораздо большее количество прихожан, желающих исповедаться, установилась традиция разрешать проводить таинство Исповеди любому священнику. Но осуществлять духовное руководство и давать советы в духовной жизни могут только опытные священники, которых в русской традиции и называют духовниками или духовными отцами. Тут эти слова уже синонимы.

ДЛЯ ТЕХ, У КОГО ЕСТЬ ДУХОВНИК

Отношения духовника и чада должны строиться на взаимном уважении и христианской любви. Бывает, что некоторые миряне уважение к батюшке заменяют своего рода фанатизмом. Такого быть не должно. Священник промыслительно избран Господом для служения Богу и людям, и нужно с почтением относиться к его сану, но делать из него кумира не подобает.

Задача духовника – помочь кающемуся раскрыться сердцем и душой, пробудить веру в неизреченную любовь Божию и воскрешающую силу покаяния. И в то же время утвердить волю кающегося в решимости оставить порочный образ жизни, не возвращаться к исповеданному греху. Духовнику будет легче давать вам правильные советы, если вы у него исповедуетесь.

Как быть, если не можешь исполнить благословение духовника? Все зависит от ситуации: если вдруг духовник дает послушание, противоречащее заповедям, – его, конечно, не стоит исполнять. Беспрекословное и абсолютное послушание без духовного рассуждения равносильно самоуничтожению. Оно трансформирует людей в подобие зомби, утративших божественный дар личности и свободы. А если слово духовника во благо, а человек не слушает, то здесь речь идет, скорее, о гордыне и недоверии тому, что через духовника открывается воля Божия. Никто не может отнять у человека свободной воли, но стоит задуматься, зачем вообще искать духовника, если не слушать его советы?

Можно ли ходить к другим священникам, если у тебя есть духовник? Исповедоваться и просить совета у других священников никто запретить не может. Тем более если это вызвано сменой места жительства, путешествиями и другими объективными причинами. Но все же нужно стремиться исповедоваться у своего духовника.

Как молиться за духовника? В ежедневном молитвенном правиле, которое читается утром и вечером, есть молитвы, где мы поминаем духовника. Благочестивые чада подают в храмах и монастырях записки о своих духовных наставниках – обедни, молебны, сорокоусты. Не будет лишним просить молитв о своем духовнике у других священников и мирян. Благодатная сила молитвы роднит людей, скрепляет их союзом любви и веры.

Может ли один батюшка быть духовником у всей семьи? Да, эта благочестивая практика столетиями существует на Руси. Очень хорошо, когда священник лично знает семью. Ему будет проще давать советы, поддерживать и окормлять людей, с которыми он хорошо знаком. Однако нужно помнить, что в семье этот вопрос необходимо решать любовью и миром, принуждения быть не должно.

Как часто нужно общаться с духовником? Духовные отношения нельзя измерить количеством времени, уделяемого духовником своим духовным чадам. Порой достаточно нескольких слов пастыря, с благоговением приемлемых духовными детьми, чтобы в душе все

прояснилось. Если в затруднительных обстоятельствах после молитвы душа ваша не находит успокоения в каком-либо решении, лучше посоветоваться о данных обстоятельствах с духовником.

Нужно стараться поддерживать связь с духовником, даже если вас разделяют большие расстояния. Есть прекрасная традиция поздравлять духовника с праздниками, делиться не только сложностями, но и радостями, писать друг другу письма, разговаривать по телефону или скайпу, общаться в социальных сетях – в наш век современных технологий это стало очень удобно.

Что не стоит обсуждать с духовником? Есть чада, которые просто одолевают своих духовников по мелочам, вплоть до вопросов о цвете обоев или породы кота. Это абсурдно. Вопросы, связанные с бытом, не нужно ставить перед духовным отцом. Духовник необходим для духовного руководства. Вопросы о немощах и воспитании своей души, о молитвенном правиле, подготовке к таинствам, советы в важных делах и сложных ситуациях, просьбы о молитвах – вот в чем мы всегда должны искать совета и помощи у батюшки. Будем помнить евангельские слова: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его» (Мф. 6, 33).

Что делать, если есть сомнения в правильном выборе духовника? Да, люди совершают ошибки, и духовная жизнь здесь не исключение. Главная причина, по которой стоит расстаться с духовником, – когда «благословения» противоречат заповедям Христовым, подавляют свободу или это ваш будущий духовник. Если его советы положительно влияют на вашу духовную жизнь, если вы находите у него утешение и поддержку, чувствуете радость и спокойствие от общения с ним, видите силу его молитвы и взаимную расположенность к вам, то можно попросить батюшку стать вашим духовником. Но прежде нужно горячо молиться Господу, чтобы негативно воздействуют на духовное развитие. Перемена духовного отца – всегда травма для обоих, и допустима она только тогда, когда другого выхода нет. В остальном, скорее всего, недобрые помыслы – это искушения. И здесь можно посоветовать только одно: усилить молитву и довериться воле Божией. А в подозрительности и желании на этой почве найти нового духовника нужно покаяться. Как родители у нас одни на веки, так и духовник в идеале должен быть один.

ДЛЯ ТЕХ, У КОГО НЕТ ДУХОВНИКА

Мы живем в век информационных технологий, которые во многом послужили и на благо Церкви. Разве можно было представить 100 лет назад, что появятся православное телевидение, радио, газеты, журналы, интернет-порталы, мобильные приложения? Конечно, необходимо активно использовать эти ресурсы для своего назидания, укрепления и возрастания в вере.

На вопрос молодой женщины: «Можно ли спастись без духовника?» старец ответил: «Надо жить по совести и Евангелию, слушать Господа. Наш главный духовник – Христос! А спастись можно как с духовником, так и без».

Всем ли нужен духовник? Вопрос непростой. Православная аскетическая литература говорит о необходимости иметь духовного наставника и о том, как тщательно следует исполнять его благословения, воспринимая их как волю Божию, избегая самочиния и регулярно исповедуя ему свои грехи и помыслы. Однако это во многом относится к монашествующим, для которых самоотречение и смирение своей воли перед духовным отцом – часть древней монашеской практики. Именно это и называется послушанием. Если у вас нет такой возможности, желания и призвания к этому, возможно, духовник вам и не требуется.

КАК ПРАВИЛЬНО ВЫБРАТЬ ДУХОВНИКА

Нужно довериться сердцу. Исповедуясь и общаясь со священником, спрашивая его советов, вы скоро поймете, действительно Он послал духовника.

Внимательно присмотритесь к приходу, где служит батюшка. У доброго пастыря на приходе царят мир, любовь и деятельная добрая жизнь.

Есть и более простой совет: ходите в храм, прихожанином которого вы себя считаете, найдите священника из служащих в нем, которому вы доверяете, у кого исповедуетесь, и молитесь, чтобы Господь через него открывал вам Свою волю.



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА АПРЕЛЬ 2018

1 вс ⊕ Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье)	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия <i>Рыба, елей</i>	Мелитинского	Водосвятный молебен 16.00 Вечерня. Утреня
2 пн <i>Страстная седмица. Великий Понедельник</i>	07.00 Утр. Литургия ПД <i>Без елея</i> 16.00 Вел. повеч. Утреня	21 сб Апп. Иродиона, Агава, Асинкрита, Руфа, Флегонта, Ерма и иже с ними	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение
3 вт Великий Вторник	08.00 Литургия ПД <i>Без елея</i> 16.00 Вел. повеч. Утреня	22 вс <i>Святых жен-мироносиц</i>	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия
4 ср Великая Среда	08.00 Литургия ПД <i>Сухоядение</i> 16.00 Мал. повеч. Утреня	23 пн Мч. Терентия, Помпиия и иже с ними	07.00 Утреня. Божест. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня
5 чт Великий Четверток. Воспоминание Тайной Вечери	07.00 Божеств. Литургия <i>Елей</i> 16.00 Мал. повеч. Утреня (чтение 12 Евангелий)	24 вт Сщмч. Антипы, еп. Пергама Асийского	08.00 Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня
6 пт Великий Пяток. Воспоминание Святых спасительных Страстей Господа нашего Иисуса Христа	08.00 Чарские Часы. Изобразительны <i>Сухоядение</i> 17.00 Вечерня. Утреня	25 ср Прп. Василия исп., еп. Парийского	08.00 Божеств. Литургия Молеб. о нед. пьянством 16.00 Вечерня. Утреня
7 сб ⊕ Великая Суббота. Баговещение Пресвятой Богородицы	08.00 Часы. Вечерня. Божеств. Литургия <i>Без елея</i> 23.00 Полунощница	26 чт Сщмч. Артемона, пресвитера Лаодикийского	08.00 Божеств. Литургия Молеб. перед рожд. реб. 16.00 Вечерня. Утреня
8 вс ⊕ СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА	00.00 ПАСХАЛЬНАЯ УТРЕНЯ. БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ	27 пт Свт. Мартина исп., папы Римского	08.00 Божеств. Литургия Водосвятный молебен 16.00 Вечерня. Утреня
9 пн Понедельник Светлой седмицы. <i>Сплошная седмица</i>	08.00 Утреня. Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня	28 сб Апп. от 70-ти Аристарха, Пуда и Трофима	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение
10 вт Вторник Светлой седмицы. Иверской иконы Божией Матери	08.00 Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Урениа	29 вс Неделя о <i>расслабленном</i>	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия
11 ср Среда Светлой седмицы	08.00 Утреня. Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня	30 пн Сщмч. Симеона, еп. Персидского. Прп. Акакия, еп. Мелитинского	07.00 Утреня. Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня
12 чт Четверг Светлой седмицы	08.00 Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня	С 16 по 30 апреля среда и пятница- рыба, елей Остальные дни –поста нет	
13 пт Пятница Светлой седмицы. Последование а честь Пресвятой Богородицы ради Ее «Живоносного Источника»	08.00 Божеств. Литургия Водосвятный молебен 16.00 Вечерня. Утреня	По совету архимандрита Иоанна Крестьянкина, «никогда не спешите назвать первого встречного священника своим духовным отцом. Ходите в церковь, исповедуйтесь, причащайтесь, спрашивайте батюшек о волнующих вас вопросах, и только когда поймете, что из многих – один самый близкий вашей душе, будете обращаться только к нему».	
14 сб Суббота Светлой седмицы	08.00 Божеств. Литургия (<i>Раздача артоса</i>) 16.00 Всенощное бдение	Человек не становится духовным чадом священника только потому, что постоянно у него исповедуется. Отношения духовного родства возникают тогда, когда человек чувствует, что сердце его открыто духовнику, что Бог любовью, молитвами и наставлениями духовника хочет его спасти. Тогда человек обращается к духовнику с просьбой быть его духовным отцом.	
15 вс † Апостола Фомы. <i>Антипасха</i>	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия	Духовный отец , как и родной, должен быть один на всю жизнь, поэтому, прежде чем проситься в духовные чада, нужно помолиться Богу о вразумлении , чтобы Он или утвердил в сердце возникшее желание, если оно истинное, или изгнал его из сердца, если оно не от Бога.	
16 пн Прп. Никиты исп., игумена обители Мидийской	07.00 Утреня. Божеств. Литургия 16.00 Вечерня. Утреня	В заключение повторим, что нужно сугубо молить Бога о том, чтобы Он послал духовного руководителя. Сердечно желаем каждому найти родного сердцу, близкого по духу и опытного духовника. Если же такого наставника найти не удастся, не переживайте. Главный Духовник для всех нас – Господь. А лучшее уховное руководство на каждый день – это Евангелие и творения святых отцов.	
17 вт <i>Радоница. Поминовение усопших. Прпп. Иосифа песнописца и Георгия, иже в Малей</i>	08.00 Божеств. Литургия 11.30 Панихида на кладбище Дьяковского поля 16.00 Вечерня. Утреня	МОЛИТВА ЗА ДУХОВНОГО ОТЦА	
18 ср † Свт. Иова, патриарха Московского и всея России	08.00 Божеств. Литургия Молеб. о нед. пьянством 16.00 Вечерня. Утреня	Спаси, Господи, и помилуй отца моего духовнаго (сан и имя), даруй ему душевное спасение и телесное здравие, огради его святыми Твоими Ангелы. Умножь в нем дарования духовная, исполни его мудростию и любовью, ниспосли ему молитву теплую. И ради его святых молитв даруй моим грехам прощение , жития исправление, в добродетелех преуспеяние. Ниспосли ему Твоя богатая милости. Помяни, посети, укрепи его и сохрани на многая лета ради нас, грешных. Господи, Ты безмерно свят, безмерно праведен, безмерно милосерд! Освяти Твоею святынею отца моего духовнаго (сан и имя), оправдай его Твоею праведностию и покрый его Твоим милосердием. Господи, Ты соединил нас на земли, не разлучи нас и в Небесном Твоем Царствии. Аминь.	
19 чт Свт. Евтихия, архиеп. Константинопольского	08.00 Божеств. Литургия Мол. Петру и Февронии 16.00 Вечерня. Утреня		
20 пт Прп. Георгия, еп.	08.00 Божеств. Литургия		

1. Крещение в нашем храме совершается по воскресеньям.
2. Начало исповеди во всех случаях за 15 минут до начала Божественной Литургии.